

强冷空气来袭 我市大幅降温

周二到周四将出现初霜冻

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 张鹏)未来3天,冷空气的势力将持续影响我省。省气象台昨日17时发布的气象信息表明,周内受较强冷空气影响,气温降低较为明显,北中部大部分地区将出现初霜冻;我省周前期气温较低,周中后期气温有所回升。

未来3天,随着强冷空气来袭,我省的大部分地区都将被波及,本周主要天气过程:周一,全省阴转多云,全省自西北向东

南先后转偏北风5到6级,中部地区阵风7级,气温将明显下降。周二到周四凌晨,我省北中部大部分地区将先后出现初霜冻。周内其他时段全省以晴到多云天气为主。

另外,随着冷空气的到来,我市的气温将直线下降,未来3天我市降温幅度可达10℃,今天我市大部分地区并伴有3~4级偏北风,最低气温只有4℃,最高气温14℃,未来几天,我市虽维持多云天气,但最高气

温只有12℃左右,最低气温只有5℃。

专家建议:河南未来几天的气温下降明显,早晚温度较低,除了注意保暖防寒外,全省各地应加强农作物田间管理,抓紧收储剩余晚秋作物,做好设施农业防冻措施,积极防御可能出现的大风、降温天气对作物和果蔬的影响。交通运输等部门也应提前做好防风、降霜、降雾、降雪的准备工作,确保交通安全。

共同唱响中华传统文化之歌

本报记者 安群英 文 唐强 图

这是一场弘扬中华传统文化的舞台,这是一个普及中华优秀传统文化的大众盛宴。上周六,由中国老龄事业发展基金会、中国孝文化传播基金管理委员会、河南省音乐家协会、河南省孝文化促进会、二七区文明委联合面向全国举办《礼乐中国》“二七杯”中华优秀传统文化歌曲大赛隆重开幕,来自全国的百余名歌手齐聚郑州,共同唱响“中华传统文化”之歌。

大赛主题是“弘扬中华优秀传统文化,做有道德的中国人。”比赛的舞台是二七区搭建的,传统文化歌曲唱得好还可以拿到10万元奖金,二七区还要特聘前10名选手作为“弘扬中华优秀传统文化形象大使”及二七区“弘扬中华优秀

传统文化”艺术团演员,二七区委书记朱是西说,要以大家唱的形式重新唤起人们对中华优秀传统文化的关注,吸引更多的词曲作家、歌唱家为弘扬中华优秀传统文化写好歌,唱好歌,使国学教育深入人心。

二七区一直力推国学文化运动,在今年3月,承办了中华传统文化公益论坛暨河南省首届传统文化论坛,先后举办了二期“学习中华优秀传统文化,做有道德的中国人”教育讲坛,开展了优秀传统文化“进机关”、“进社区(村组)”、“进家庭”、“进学校”、“进企业”、“进头脑”等“六进”活动。10月19日,二七区从全国48个城市(城区)中脱颖而出,荣获“中国爱心城区”荣

誉称号,成为迄今为止全国唯一荣膺“中国爱心城区”的县(区)级单位。

大赛将围绕“仁、礼、智、信、忠、孝、爱、和”举行8个专场,选手们忘情投入的演唱滋养了观众心灵,4号选手演唱的《孝德歌》掌声不息,选手马新华唱的《儿行千里》,告诉天下的儿女别忘了感恩,别忘了孝敬自己的父母。

“听过流行歌曲、美声音乐,但年龄不分老幼、地域不分南北共同为优秀传统文化唱歌,对很多人还是第一次。”许多专家和观众认为,举办这样的歌唱比赛非常好,她诠释了爱国主义、孝亲敬老、伦理道德、感恩和谐传统文化,对人们了解中华优秀传统文化起到积极推动作用。



参赛选手忘情投入的演唱滋养了观众心灵,4号选手演唱的《孝德歌》掌声不息,选手马新华唱的《儿行千里》,告诉天下的儿女别忘了感恩,别忘了孝敬自己的父母。

七里河汽车站 今起迁至货站街

日发班次213个

本报讯(记者 王文霞 通讯员 汪军)从今日起,七里河汽车站由目前的航海东路整体搬迁至货站街,长期困扰七里河附近长途车秩序混乱问题将得到进一步治理。

七里河汽车站是经过市交通主管部门审批的正规汽车站,由于多种原因,七里河汽车站附近客运秩序长期混乱,经常造成道路拥堵,群众出行不便。为此,郑州交运集团积极配合市交通主管部门,不断加大治理力度,使七里河汽车站附近客运秩序得到缓解。此次七里河汽车站整体搬迁至货站街后,汽车站将进一步配合交警、运管等部门加大对黑车野车的治理力度,严禁站外兜圈拉客,继续净化七里河周边客运市场环境,同时做好摆渡、服务以及联网售票等各个环节的工作,为广大旅客出行提供更大的方便。据悉,新的七里河汽车站目前计划共始发南阳、驻马店、周口、项城、沈丘、郸城、太康、商水、永城和宁陵等地市,日发班次213个。

党员公开接受监督 人人争创星级车长

本报讯(记者 孟斌 通讯员 谢艳丽)“我向大家做出郑重承诺,我愿意发挥个人特长,一个月内帮助和带领投诉多、服务有问题的车长,转变观念,交流服务心得,争取使他们早日成为星级车长,请大家随时监督我……”昨日,公交二公司党员冯海燕在党员大会上表态。这是该公司推行“党员承诺制”活动的一个缩影。

今年以来,公交二公司探索推行了践诺入党制和党员承诺制,要求入党积极分子或预备党员在考察期开始时,必须向党组织和群众公开承诺要完成的有关事项,待一年考察期满后,接受党组织和群众评议;党员则要公开承诺,接受群众监督,每名党员填写承诺事项,在每月的党员大会上汇报承诺帮扶进度,对践诺取得效果的给予表扬;对完成进度慢的给予提醒,对其加压鼓励,督促积极践诺。

K62路预备党员王胜利承诺,利用自己的业余时间,帮助和指导其他车长,解决和掌握节能降耗的技能方法;97路党员车长苏海清承诺,与徐飞、刘双双结成帮扶对子,帮助他们解决实际困难不少于3件。

“磕头帮”又现街头 市民期待加强管理

本报讯(记者 郑磊 通讯员 崔培江)以家人得了重病为幌子,在街头上演磕头乞讨的“磕头帮”骗局,在郑州街头又现踪影。昨日,一“磕头帮”骗局被巡防队员拆穿后迅速溜走。对此,不少市民建议有关部门能出台相关政策,对此类骗子加强管理。

昨日上午九时许,花园路巡防队员巡逻至纬五路经二路口时,眼前的一幕让队员很眼熟:一对六十岁左右的老人,女子用被子盖着躺在地上一动不动,紧闭双眼,男子面前则放着一个零钱袋子,向过往行人磕头乞讨。

“我们来自安徽,妻子腰断了来郑治病,直到现在也不能走路,不但花光了借来的几万元,如今连回家的路费都没了。”见状,不少热心市民

纷纷慷慨解囊,你一元我五元,不长时间就积攒了好几十元。

“这不还是上次当街磕头乞讨的夫妇吗?”令队员纳闷的是,上次他们自称老家在湖北,这次则换成了安徽。“这里车辆这么多,很危险的。”不管怎样,俩人在马路当中乞讨肯定隐患多多,队员便上前劝说。没想到,该男子看到队员后先是一愣,随后迅速收拾东西,背起妻子转身就走,在走出几十米后,女子突然从男子背上下来,两人一路小跑离开。

见状,刚才还慷慨解囊的热心市民十分愤怒,“他们骗的不是钱,是人们的善心。”市民呼吁,此类骗局一再上演,让人防不胜防,有关部门应加强管理。

分类垃圾箱成摆设 呼吁市民文明投放

本报讯(记者 郑磊)明明标着“不可回收”,垃圾箱内却堆满了矿泉水瓶等可回收垃圾……记者调查发现,郑州街头不少环保分类垃圾箱内鱼目混珠,垃圾箱分类功能沦为摆设。

昨日上午,记者在市区各主干道路边的垃圾箱内看到,分类回收垃圾箱基本处于混用状态:可回收垃圾箱内盛放着剩饭菜等不可回收物品;而不可回收垃圾箱内则则到废旧报纸等可回收垃圾。记者在文化北路一个分类垃圾箱前观察,20分钟内有近30位市民投放垃圾,但绝大部分市民直接把垃圾扔进箱内走人了事。

接受采访时,市民张鑫坦诚地说:她从来没注

意过垃圾箱的分类功能,都是直接把垃圾一扔就走,而其他接受采访的市民则大多弄不清楚可回收和不可回收的标准。在陇海路从事环卫工作的秦女士告诉记者,她了解,有些垃圾箱虽然进行了分类,但不知出于何种原因,其实里面只有一个垃圾桶,垃圾谈何分类?

记者了解到,市民长期养成的“随手一扔”习惯,让分类垃圾箱沦为摆设,不但污染环境,也给环卫工人工作增加难度。“希望市民能把分类垃圾箱真正利用起来,达到环保效果。”环卫工人建议,市民应养成分类投放垃圾的好习惯,丢垃圾前最好在把垃圾分类处理。



昨日下午,城北路中医药研究院门口,一名女司机错把倒挡当前进挡,将车后一位50多岁的大娘连人带自行车卷到车上,并导致路边停放的17辆自行车、5辆电动车不同程度受损。交警提醒,如果是车技不精的司机,出门时最好有老司机一同前行,女司机则应杜绝穿高跟鞋驾驶。

本报记者 郑磊 摄

党报热线

帮你问问 为你跑跑 替你办办

热线电话:67655637 150362323 150362323 移动电话:150362323 不收费

百余绿城家庭 演绎多娇生活

本报讯(记者 汪静文)昨日,在郑州市体育场,130名小朋友和他们的父母,将工作压力和生活烦恼统统抛在脑后,进行了一场家庭温情“多娇秀”,用这种特殊的方式一起感受“多娇的生活”。

身穿赤橙黄绿青蓝紫的130名小朋友用身体摆出了7色彩虹的图案,爸爸们在彩虹的一端摆出了个大大的“爸”字,妈妈们在彩虹的另一端摆出了个大大的“妈”字,整个一幅生活如此多娇的画面。这个创意来自郑州的一位姓张的网友。

“很多人因为买房、买车、工作、家庭等各种琐事,让生活变得就像上满弦的发条。”尤其是当家庭中出现“新生命”时,该网友表示,“孩子就像一座大山,重重地压在我们肩膀之上,根本喘不过气来。”可当我们停下脚步,品味孩子带给我们生活的幸福点滴时,我们发现“有孩子”的生活其实是“很多娇”的。

据该活动主办方某公司负责人介绍,举办这次活动是希望能在生活节奏高速运转的今天,让大家有时间放慢脚步,停下来静静思考,发现一下身边被我们忽略的幸福。

比比谁的技能强 我市环保大练兵

本报讯(记者 成燕 通讯员 张绍军 张震)“固体废物包括哪些种类?如何实现回收利用?”昨日,由环保局主办的全市固体废物和辐射环境管理知识竞赛活动拉开帷幕。

据了解,此次,该局认真编制知识竞赛题库,对全市15支参赛队60名队员进行了3天强化培训,竞赛分为个人必答题、集体必答题和抢答题三个环节。经过三场预赛激烈角逐,巩义市、中牟县、金水区、二七区、中原区、高新区环保局6支代表队顺利通过预赛进入决赛。在决赛中,中牟县代表队最终以优异成绩获得一等奖,金水区、中原区代表队分获二等奖;巩义市、二七区、高新区代表队分获三等奖。有关负责人介绍说,此次竞赛进一步提高了全市环保系统人员对固体废物、辐射环境相关法规的掌握和运用,提高了行政执法能力,把岗位练兵活动推向新高度。

市容环境卫生曝光台

单位:郑州市爱卫会办公室 时间:2010年10月22日

序号	地点、单位	问题	责任单位	整改时限	备注
1	未来大道	缺株断垄,黄土裸露,杂草丛生	市园林局	两周	
2	冉屯东路与冉屯路交叉口至向东300米	全段占道,非常严重	中原区城管执法局 中原区桐柏路办事处	一周	
3	前进路与洛河路交叉口	占道经营严重	中原区城管执法局 中原区绿东村办事处	一周	
4	颍河路伏牛路交叉口	占道经营严重	中原区城管执法局 中原区绿东村办事处	一周	
5	桐淮小区北区南门口	污水横流,臭气熏天	中原区汝河路办事处	一周	
6	协作路计划路口	机动车车辆乱停乱放	市交警支队二大队	一周	
7	冬青街付庄新村北边	建筑材料占道	高新区行政执法分局	一周	
8	腊梅路与合欢街交叉口	建筑材料占道	高新区行政执法分局	一周	
9	瑞达路与玉兰街东100米	垃圾大量积存	高新区市政管理局	一周	
10	郑州车站教育培训中心门前	垃圾积存多处	火车站管委会市政处	一周	
到期问题整改情况		今日到期应整改解决的问题共10个,已全部整改。			

血凝友谊千秋在

——访抗美援朝老战士刘兴贵

本报记者 陈亚洲 通讯员 胡焯

在纪念中国人民志愿军赴朝作战60周年之际,昨日记者慕名走访了居住在中原区三官庙街道办事处省纺机社区、82岁高龄的抗美援朝老战士刘兴贵。

“抗美援朝战争虽然过去60年了,但战斗场面的惨烈堪称历史空前,至今仍像刀痕一样,深深地刻在我的心坎上!”只见他打开抽屉,拿出珍藏的集体一等战功证书和朝鲜人民民主共和国三级国际勋章,抚摸着红色封面,思绪一下子回到了当年炮火连天的抗美援朝战场……

1950年,只有22岁的刘兴贵加入了中国人民志愿军,在一个风雨之夜,他和战友们冲过鸭绿江,对敌人发起猛烈进攻。在大水洞阻击战,刘兴贵所在连只剩下25人,全团伤亡很大,援兵因敌人炮火严密封锁上不来。双方恶战几昼夜,死伤无数。

“我4次被敌人打散,在寻找部队途中,看到横尸遍野,有的战士还没有断气,被打断的胳膊和腿部肌肉还在抽动,有的脸削去了半边,还有的死了仍双目怒睁,怀里紧抱着枪……我看到战友们牺牲的惨状,肝胆欲裂,犹如万箭穿心般疼痛。”说到这里,刘老神情凝重,用手帕擦了擦湿润的双眼。

入朝的第一个冬天,志愿军战士们穿着单衣,在零下40多摄氏度的严寒中坚守阵地。尽管战士们拼命地在坚冰上日夜挖战壕、交通沟和防空洞,刘兴贵连里的战士冻死、冻伤、冻残的比战斗中死的还多。有一天,他和两个班的战友奉命去兵站领粮食,不慎掉入一个雪坑里,战友们赶紧把冻僵的他扒出来,弄到附近朝鲜老乡家的炕上才暖过来。“没有朝鲜老乡和战友们相救,我哪能活到今天呀!”刘老深情地说。

1951年夏天,刘兴贵所在连奉命攻克391高地北峰,他们镇守在离敌人只有6公里的一座无名山上,中间是一大片开阔地,也是敌人的前沿阵地。上级决定坚决拔掉这个钉子。于是,连里组成战斗小分队,利用夜幕作掩护,悄悄运动到阵地前,待命抢占北峰。敌人探照灯不停地扫射,稍有不慎,就会被敌人发现。

为了试探,敌人打燃烧弹引燃了枯草,熊熊烈火烧到了邱少云身上。战友们示意邱少云滚开,可他为了保住战友生命和战斗胜利,纹丝不动地“钉”在那里,献出了年轻的生命。而刘兴贵则埋伏在离邱少云只有几十米的炮弹坑上。潜伏了6个多小时,总攻开始,万炮齐轰,他和战友们以迅雷不及掩耳之势,抢占了391高地的北峰。

“血凝友谊千秋在。抗美援朝胜利来之不易,是中朝人民用鲜血和生命换来的。我是个幸存者,只有把余热奉献给社会,才对得起牺牲的战友啊!”刘兴贵如是说。因此,他退休后一直闲不住,利用业余时间撰写回忆录,经常到学校、企业、部队、社区等地,义务作光荣革命传统和爱国主义教育报告,让夕阳生辉。